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ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΕΙΟ ΜΟΥΣΕΙΟ ΦΥΣΙΚΗΣ ΙΣΤΟΡΙΑΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ (ΑΜΦΙΘ) 
 

Με ιδιαίτερη επιτυχία πραγματοποιήθηκε στο Μουσείο Βυζαντινού Πολιτισμού, η 
Εκδήλωση «Όλυμπος: το βουνό των θεών, από τη Γεωλογία στο μύθο», Παρασκευή 24 
Νοεμβρίου 2017, σε ένα υπερπλήρες αμφιθέατρο με περισσότερους από 250 
συμμετέχοντες. Οι οργανωτές ζητούν συγγνώμη από αυτούς που δεν μπόρεσαν είτε να 
καθίσουν και αναγκάστηκαν να παρακολουθήσουν όρθιοι το δίωρο πρόγραμμα ή δεν 
μπόρεσαν να εισέλθουν στην αίθουσα.  

Η εκδήλωση ξεκίνησε με εισαγωγική ομιλία του Προέδρου του ΔΣ του ΑΜΦΙΘ 
καθηγητή Σπ. Παυλίδη, ο οποίος αναφέρθηκε στα ενεργά αλλά «κοιμισμένα» ρήγματα, που 
περιβάλλουν την ευρύτερη οροσειρά του Ολύμπου, και το ρήγμα Κολινδρού - Αιγινίου που 
«μισοξύπνησε» και «χαιρέτησε την εκδήλωση» με δυο μικροσεισμούς μεγέθους 3,5 και 4,5. 
Αναφέρθηκε στην αναγκαιότητα λειτουργίας Μουσείου Φυσικής Ιστορίας στην πόλη μας, 
εξέθεσε τους σκοπούς και τους στόχους του, για την ανάδειξη και προβολή των 
ανεκτίμητων συλλογών του Α.Π.Θ., τις προσπάθειες και δυσκολίες υλοποίησής του και 
ζήτησε τη βοήθεια όλων για την ολοκλήρωσή του.   

Ακολούθησε  η Δρ. γεωλόγος (ΙΓΜΕ) Αννα Ewing-Ράσσιου, η οποία με πολύ απλό 
και κατανοητό τρόπο, παρουσίασε με θαυμάσιες διαφάνειες,  τη γεωλογική εξέλιξη του 
Ολύμπου από την αρχή της δημιουργία του, το στάδιο όταν ήταν ένας βαθύς  ωκεανός, η 
Τηθύς, την ανύψωση του, τους παγετώνες που διαμόρφωσαν το σημερινό ανάγλυφο του, 
τα υλικά των πετρωμάτων που χρησιμοποιήθηκαν στην ανοικοδόμηση του Δίου και την 
καταστροφή του από σεισμό του ομώνυμου ρήγματος. Ο Καθηγητής Γεωλογίας Αδαμάντιος 
Κίλιας παρουσίασε, με περισσότερο επιστημονικό τρόπο, αναλυτικά τις φάσεις τεκτονικής 
εξέλιξης του εμβληματικού βουνού, με αυστηρή γεωλογική λεπτομέρεια ως «τεκτονικό 
παράθυρο» της αφρικανικής τεκτονικής πλάκας που «ξεφύτρωσε» μέσα στην ευρωπαϊκή, 
με μια «γρήγορη» γεωλογική ανύψωση, η οποία συνεχίζεται μέχρι σήμερα. Ο Όλυμπος 
ψηλώνει. 

Τέλος προβλήθηκε το ωριαίο ντοκιμαντέρ «Olympus: The Creation» «ΟΛΥΜΠΟΣ: Η 
Δημιουργία» της EllopiaTV, που προβάλλει διεθνώς  το εμβληματικό βουνό της χώρας μας, 
τον μυθικό ΟΛΥΜΠΟ, βουνό των Θεών, ως γεωλογικό δημιούργημα  και ως γεώτοπο 
ιδιαίτερου φυσικού κάλους.  Το ντοκιμαντέρ, κατά γενική ομολογία, γοήτευσε τους θεατές, 
με τις εξαίσιες εικόνες του, το γεωλογικά τεκμηριωμένο σενάριο, από έλληνες και ξένους 
γεωλόγους και καθηγητές πανεπιστημίου, τη συνεχή αναφορά στους ελληνικούς μύθους, 
τον Ησίοδο  και τον Όμηρο και την πρωτότυπη μουσική υπόκρουση. 

Ακολούθησε η απονομή Τιμητικής Διάκρισης στους σκηνοθέτες Αθηνά Κρικέλη και 
Δημήτρη Ζησόπουλο και στους συντελεστές της ταινίας. Στην ενδιαφέρουσα συζήτηση 
τέθηκαν «βροχή» τα ερωτήματα τόσο στους επιστήμονες, όπως ποια είναι και που 
βρέθηκαν τα τόσα πολλά απολιθώματα, τι είναι οι μοναδικοί εντυπωσιακοί μπλε 
σχιστόλιθοι, πώς λειτούργησαν οι παγετώνες, πώς το βουνό επηρεάζει το κλίμα της 
περιοχής, η περιβαλλοντική προστασία του, γιατί ψηλώνει το βουνό, όσο και στους 



δημιουργούς του ντοκιμαντέρ, οι οποίοι αναφέρθηκαν στις δυσκολίες των γυρισμάτων, 
στην επιμονή τους να προβάλουν το μυθικό βουνό των ελλήνων στους πολίτες του κόσμου 
και κυρίως στο κοινό των ΗΠΑ, τις διακρίσεις και τα 12 βραβεία που έλαβαν, την 
υψηλότατη τηλεθέαση που είχε η ταινία τους σε εκπαιδευτικά  τηλεοπτικά κανάλια της 
Νέας Υόρκης (11 και 13 εκατομμύρια), τον ενθουσιασμό που συνάντησαν σε πανεπιστήμια 
της μεγαλούπολης ΝΥ, όπου παρουσιάστηκε σε ειδικές προβολές το ντοκιμαντέρ.  

Στην εκδήλωση παρευρέθηκαν και χαιρέτησαν η κ. Άννα Αγγελίδου, Αντιδήμαρχος 
Οικονομικών, ως εκπρόσωπος του Δημάρχου Θεσσαλονίκης, ο Κοσμήτορας της Σχολής 
Θετικών Επιστημών, καθηγητής Χαρίτων-Σαρλ Χιντήρογλου, καθώς επίσης ο εκπρόσωπος 
του Μητροπολίτη Θεσσαλονίκης, ο Διοικητής της 8ης ΕΜΑΚ, του Φορέα Διαχείρισης του 
Δρυμού του Ολύμπου, καθηγητές, εκπαιδευτικοί, πολλοί φοιτητές και συμπολίτες μας. 
Ευχαριστίες στο Μουσείο Βυζαντινού Πολιτισμού που στήριξε την εκδήλωση και στην 
Επιτροπή Ερευνών (ΕΛΚΕ-ΑΠΘ) που ήταν ο κύριος χορηγός. Η εκδήλωση ήταν αφιερωμένη 
στη μνήμη του Καθηγητή συναδέλφου μας Γιάννη ΠΑΝΤΗ (αντεπιστέλλον μέλος του 
Μουσείου), που τόσο ως καθηγητής, αλλά κυρίως ως Αντιπρύτανης, οραματίστηκε και 
στήριξε την προσπάθεια δημιουργίας του Μουσείου Φυσικής Ιστορίας του Α.Π.Θ. ως 
προσφορά στην πόλη μας, τη Μακεδονία και τη χώρα. 

Το ΔΣ του Αριστοτελείου Μουσείου Φυσικής Ιστορίας Θεσσαλονίκης, καλεί τους 
πολίτες της πόλης μας στις επόμενες δράσεις του 2018, με κύρια εκδήλωση τα «40 χρόνια 
από το σεισμό του 1978, οι παλαιότεροι θυμούνται, οι νεότεροι μαθαίνουν».  
 

---------------------------------- 
 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ της Εκδήλωσης της 24ης Νοεμβρίου 2017 
 
6:30            Προσέλευση 
6:35-6:45   Χαιρετισμοί 
6:45-7:00   Καθηγ. Σπ. Παυλίδης, Πρόεδρος ΑΜΦΙΘ, Εισαγωγή: Το ΑΜΦΙΘ-Παρουσίαση του 
βιβλίου της ομάδας Α. Ράσσιου «Η Γένεση του Ολύμπου». 
 
7:00- 7:20  Dr Αννα Ewing-Ράσσιου «Olympos -- An Island in Time!» (ΟΛΥΜΠΟΣ ένα νησί    

στο χρόνο, μια γεωποιητική προσέγγιση της δημιουργίας του). 
 
7:20-7:40   Καθηγητής Αδαμάντιος Κίλιας «Η γεωλογική δημιουργία του Ολύμπου».  

7:45-8:35    Προβολή του ντοκιμαντέρ «Olympus: The Creation» (Ellopia NY-USA, Athena  
Krikeli) «ΟΛΥΜΠΟΣ: Η Δημιουργία» (*). 

8:35-8:40    Τιμητική Διάκριση στην Αθηνά Κρικέλη και τους συντελεστές του Ντοκιμαντέρ (**). 

8:40-8:55     Ερωτήσεις-Συζήτηση. 

9μμ               Πέρας της εκδήλωσης. 

----------------------------------------------------------------------------------- 

(*) Το πρώτο ντοκιμαντέρ «Mt Olympos. The creation», Αθηνάς Κρικέλη μιας σειράς 12 ντοκιμαντέρ που έχουν παραχθεί από την 
ομάδα της σκηνοθέτιδας Αθηνάς Κρικέλη για τον Όλυμπο και έχει προβληθεί στις ΗΠΑ, έχει αποσπάσει δύο πρώτα διεθνή βραβεία 
(Best Shorts Competition & Indie International Film Festival). 

(**) Την ομάδα της παραγωγής αποτελούν οι: 

Δημήτρης Ζησόπουλος, Θεόδωρος Τζάρτος, Annie Rassios (Αννα Ράσσιου), Αννα Παπακωνσταντίνου, 
Γιώργος Χατζής, Γιώργος Ζιώγας, Μαρία Χριστίνα Μπακλαβά, Ιωάννης Στρατάκης, Μπιλ Κάμακ, 



Πάνος Σατζόγλου, Πόλυ Βότση, Κώστας Κρικέλης, Λία Ντελκοτζάκη, Νίκος Τατασόπουλος, 
Κωνσταντίνος Μπλιάτκας, Μαρία Συλιοπούλου, Ανθία Διγενάκη, Γεώργιος Ζούβελος, Φιόνα 
Γεωργιάδη, Γιώργος Βόρντος, Νίκος Ευαγγελόπουλος, Στέλιος Ιγνατιάδης, Αλεξ. Αγησιλάου, 
Ευάγγελος Αποστόλου, Πέτρος Χατζόπουλος, Ellopia GR.  (ellopiatv.com) 

http://www.ellopiatv.com/

